

Добавил(а) Социология

07.01.13 17:29 -

ИТОГОВЫЙ АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

на тему: ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ОТРАСЛИ ИНФОРМАЦИОННО- КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Перед вами итоговый аналитический отчет, подготовленный в рамках проекта «Долгосрочный технологический прогноз Российский ИТ Foresight». Проект был начат в 2006 году под эгидой Центра развития информационного общества и Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации с целью определить и назвать основные тенденции и направления научно-технического прогресса в сфере информационных технологий.

В рамках проекта было важно выработать консолидированное мнение экспертов в области информационных технологий по всем поставленным вопросам и обеспечить взаимопонимание между научными, государственными и предпринимательскими кругами. Достижение такого консенсуса позволяет воплотить в жизнь те высокие технологии, которые будут обеспечивать всем нам наилучшее качество жизни.

По нашему мнению, это исследование – первый опыт такого рода – должно быть использовано для решения задачи ускоренного инновационного развития России и обеспечения ей достойного места в складывающейся системе глобальных экономических отношений. В процессе подготовки были использованы передовые зарубежные наработки по применению метода Foresight.

Проект был направлен на изучение тенденций развития информационных технологий, так как сегодня глобальной тенденцией становится их проникновение во все сферы человеческой деятельности. Сеть Интернет, мобильный телефон, компьютер, спутниковые системы телевещания и ориентирования на местности и многие другие достижения научно-технического прогресса являются неотъемлемыми атрибутами нашего времени. Возможно, в ближайшем будущем возникнут новые, еще никому не известные технологии, которые перевернут наше привычное восприятие. В то же время некоторые из кажущихся сейчас перспективными технологий станут ненужными вследствие невостребованности их обществом и экономикой. Представляемый вашему вниманию отчет содержит описание и оценку технологий, которые, по мнению экспертного сообщества и с точки зрения

отрасли, будут наиболее интересны для развития в России.

В информационном обществе будущего наибольшего благополучия достигнут те страны, которые смогут стать производителями информационных продуктов, услуг и технологий, востребованных мировым рынком. Сейчас Россия имеет возможность войти в число лидеров постиндустриальной цивилизации и успешно вступить в формирующееся информационное общество. Наша задача за-

ключается в том, чтобы это произошло как можно скорее и успешнее.

Надеюсь, подготовленный отчет найдет своего заинтересованного читателя среди широких слоев российского общества и будет полезен при изучении перспектив развития отрасли, а также поможет сделать правильный выбор в ситуациях, связанных с принятием стратегических решений, которые позволяют реально определять будущее.

Добавил(а) Социология

07.01.13 17:29 -

Уверен, что сейчас из успехов отдельных компаний отрасли ИКТ, в конечном счете, складывается общее экономическое и социальное благосостояние России.

Л.Д. Рейман